



ΝΑΥΠΛΙΑ ΕΝΩΜΕΝΗ

ΠΟΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ



ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

«Το πρόγραμμά μας»



ΝΑΥΠΛΙΑ
ΕΝΩΜΕΝΗ

ΠΟΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΠΑΠΑΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ξεκίνησα τη ζωή μου πριν 50 χρόνια στο Μάνεση Ναυπλίας.

Σπούδασα οδοντιατρική στο ΕΚΠΑ και διατηρώ ιδιωτικό οδοντιατρείο στο Ναύπλιο.

Είμαι παντρεμένος με την Άννα Στόφα και έχουμε τρία παιδιά.

Με την πολιτική ασχολούμαι από τα μαθητικά μου χρόνια και ήμουν ενεργό μέλος του φοιτητικού κινήματος. Έχω διατελέσει δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Ναυπλιέων, ενώ είμαι Πρόεδρος του οδοντιατρικού συλλόγου Αργολίδας.

Η πολιτική για εμένα και τον συνδυασμό μου «Ναυπλία Ενωμένη» είναι το μέσο για προσφορά. Τη δυνατότητα αυτή τη δίνει μόνο ο λαός με την ψήφο του. **Εμείς το μόνο που μπορούμε να υποσχεθούμε είναι ότι θα διοικήσουμε τον Δήμο με εντιμότητα, ηθική και αξιοπρέπεια.**

Με εμάς θα γνωρίζετε πάντα που βρίσκεστε.

Καλό και έντιμο αγώνα σε όλους!!!



Υποδομές

Οι υποδομές πάσης φύσεως (τεχνικές, κτιριακές, λειτουργικές, ψηφιακές κ.α.) συμβάλουν στην ποιότητα ζωής των δημοτών και των επισκεπτών του Δήμου μας. Στόχος μας αποτελεί η αξιοποίηση, η συντήρηση και ο εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων υποδομών και υπηρεσιών καθώς και ο σχεδιασμός και η κατασκευή των απαραίτητων νέων, μέσα σε ένα πλαίσιο ολοκληρωμένης διαχείρισης που θα εξασφαλίζει τόσο τη ποιοτική λειτουργία και τη βιώσιμη διατήρησή τους όσο και τη δυνατότητα εξέλιξης και προσαρμογής τους στις νέες συνθήκες.

Συγκεκριμένα:

- Εκσυγχρονισμός λειτουργίας υπηρεσιών Δήμου με έμφαση στην ψηφιοποίηση των διαδικασιών, με στόχο τόσο τη βελτίωση της εσωτερικής διοικητικής λειτουργίας όσο και την αναβάθμιση του επιπέδου εξυπηρέτησης των πολιτών - Διαδικτυακή εξυπηρέτηση πολιτών.
- Εξασφάλιση της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) και τα εμποδιζόμενα άτομα σε όλα τα δημοτικά κτίρια και καταστήματα με την εφαρμογή όλων των απαραίτητων τεχνικών προσαρμογών. Διαρκής έλεγχος και εξασφάλιση της ανεμπόδιστης κυκλοφορίας τους σε οδούς και πεζοδρόμια με αποκατάσταση των κακοτεχνιών και συντήρηση των υποδομών προσβασιμότητας (ράμπες, διάδρομοι), σε συνδυασμό με μόνιμες δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού.
- Μελέτη, σχεδιασμός και εφαρμογή των απαιτούμενων τεχνικών παρεμβάσεων στο δίκτυο ύδρευσης (μονάδες επεξεργασίας, δεξαμενές, αντλιοστάσια, αγωγοί), σε όλη την έκταση του Δήμου, με στόχο τη διασφάλιση της καταλληλότητας, τη βελτίωση της ποιότητας και της επάρκειας του νερού καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου αλλά και την ελαχιστοποίηση των διαρροών και βλαβών.

Αντικατάσταση του δικτύου αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο ύδρευσης, όπου αυτό υφίσταται.

- Σχεδιασμός για την ικανοποιητική λειτουργία και τυχόν επέκταση του δικτύου αποχέτευσης και ομβρίων υδάτων. Προώθηση της συνεργασίας με τη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡΜ., ώστε η λειτουργία του κοινού βιολογικού καθαρισμού να είναι σύννομη και να εξυπηρετεί τις ανάγκες των δημοτών και την προστασία του περιβάλλοντος.
- Σταδιακή υπογειοποίηση των δικτύων κοινής ωφέλειας σε συνεργασία με τους αντίστοιχους φορείς.
- Κατάρτιση συνολικής μελέτης κυκλοφοριακής αποσυμφόρησης και έλεγχος κυκλοφοριακών αλλαγών (Ασκληπιού από Στρατόπεδο έως Άρια, Αγίας Μονής, Αγίου Ανδριανού, διασταύρωση Άργους - Μεγάλου Αλεξάνδρου, πρόσβαση από οδό Άργους στην οδό Αιγίου, αποσυμφόρηση οδού Άργους στο ύψος της οδού Σπάρτης, αποσυμφόρηση του κέντρου της πόλης κατά τις ημέρες λειτουργίας της λαϊκής αγοράς).
- Δημιουργία ολοκληρωμένου δικτύου εναλλακτικών συγκοινωνιακών υποδομών (ποδηλατοδρόμοι, πεζόδρομοι, μέσα σταθερής τροχιάς - τραμ) με στόχο την ενίσχυση εναλλακτικών μορφών μετακίνησης. Επανασχεδιασμός, επέκταση και ορθή συντήρηση του δικτύου κοινόχρηστων δημοτικών ποδηλάτων.
- Μελέτη για τη δημιουργία δικτύου Δημοτικής συγκοινωνίας. Έναρξη διαλόγου για πιθανή μεταφορά του σταθμού του ΚΤΕΛ σε κατάλληλο χώρο εκτός αστικού ιστού.
- Συνεργασία με το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο για την οργάνωση και διαμόρφωση λειτουργικών χώρων στάθμευσης στο χώρο του λιμανιού.
- Λιμάνι – εκβάθυνση: Διαλεύκανση της υφιστάμενης κατάστασης και μελλοντικός σχεδιασμός.



- Μελέτη και επανασχεδιασμός του δημοτικού φωτισμού, με σκοπό τον ορθό προσδιορισμό των χώρων που πρέπει να φωτίζονται, της έντασης και της ποιότητας του φωτισμού. Ο στόχος της εφαρμογής σωστού και αποδοτικού φωτισμού, της μείωσης της φωτορύπανσης και της εξοικονόμησης ενέργειας δεν εξασφαλίζεται μόνον με την αλλαγή των χρησιμοποιούμενων λαμπτήρων με νέους τεχνολογίας LED.
- Εκπόνηση επίκαιρης και ολοκληρωμένης τεχνικής μελέτης με σκοπό τον προσδιορισμό και την υλοποίηση των απαιτούμενων μέτρων προστασίας των ακτών του Δήμου (Τολό, Πλάκα, Κάντια, Ίρια), που επηρεάζονται είτε λόγω φυσικών διεργασιών είτε λόγω τεχνικών επεμβάσεων.
- Βελτίωση του δημοτικού οδικού δικτύου του Δήμου μας, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης της κατάστασης του για τον άμεσο εντοπισμό και αποκατάσταση φθορών και κακοτεχνιών, που θα συμβάλλει και στην αύξηση της οδικής ασφάλειας.
- Προώθηση των διαδικασιών μελέτης και κατασκευής των απαραίτητων έργων αντιστήριξης των επικίνδυνων πρανών στο «Γύρο Αρβανιτιάς» για την εξασφάλιση της ασφάλειας των δημοτών και των επισκεπτών οι οποίοι σήμερα διέρχονται με δική τους ευθύνη.
- Διερεύνηση της δυνατότητας επαναλειτουργίας της σιδηροδρομικής σύνδεσης της πόλης μας.
Ενεργειακή αναβάθμιση των δημοτικών κτιρίων και των σχολικών μονάδων.
- Ίδρυση και λειτουργία ενεργειακής κοινότητας Δήμου Ναυπλιέων με στόχο την κάλυψη κόστους ενέργειας δημοτικών υποδομών (κτίρια, εγκαταστάσεις, φωτισμός) αλλά και αγροτικών υποδομών (αντλιοστάσια δικτύου άρδευσης).
- Επανεξέταση της θέσης και των ημερών λειτουργίας της Λαϊκής αγοράς στο Ναύπλιο και της προοπτικής μόνιμης εγκατάστασής της σε συγκεκριμένη θέση.
- Μελέτη και εγκατάσταση δικτύου παρακολούθησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης σε συνεργασία με αξιόπιστο επιστημονικό φορέα. Με αυτό τον τρόπο θα υπάρχει έγκυρη πληροφόρηση των δημοτών για την ποιότητα της ατμόσφαιρας όλο το χρόνο και θα αποτυπωθεί τυχόν επιβάρυνσή της από άσκηση εποχιακών δραστηριοτήτων (π.χ. πυρηνελαιουργεία).
- Ειδικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση των προβλημάτων φωτισμού, καθαριότητας και οδοποιίας των τοπικών κοινοτήτων του Δήμου, μέσω του θεσμού του συμμετοχικού προϋπολογισμού που θα εισάγουμε.



Χωροταξικός/Πολεοδομικός σχεδιασμός

Ο χωροταξικός/πολεοδομικός σχεδιασμός αποτελεί τη βάση για την βιώσιμη ανάπτυξη, την προστασία του Περιβάλλοντος, τη χρηστή διαχείριση των διαθέσιμων φυσικών πόρων και την εξάλειψη των προβλημάτων που προκύπτουν από την παρουσία αντικρουόμενων χρήσεων γης. Βασικός πυλώνας ενός σωστού σχεδιασμού είναι η συμμετοχή των πολιτών, σε όλα τα στάδια του, μέσω της διαδικασίας διαβούλευσης για την αποδοχή, την καταγραφή των προβληματισμών τους και την τυχόν υποβολή σχετικών προτάσεων. Ο χωροταξικός σχεδιασμός θα πρέπει να εντάσσεται σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης που θα λαμβάνει υπόψη όχι μόνον τις ήδη διαμορφωμένες χωροταξικές συνθήκες αλλά και τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας στο άμεσο και μακροπρόθεσμο μέλλον.

Άξονες χωροταξικού σχεδιασμού:

- Ενίσχυση και αξιοποίηση της διαδικασίας της δημόσιας διαβούλευσης στα πλαίσια της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης και χωροταξικού σχεδιασμού, με στόχο την ενημέρωση και τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στη λήψη των

αποφάσεων για την αναγκαιότητα ή μη, το μέγεθος και τη μορφή ενός έργου, τα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος κ.λ.π.

- Επανεξέταση, μέσω της διαδικασίας της δημόσιας διαβούλευσης:

- του υφιστάμενου σχεδίου πόλης του Ναυπλίου και ανασχεδιασμός του, όπου αυτό κριθεί απαραίτητο.

- της χωροθέτησης και του σχεδιασμού της μαρίνας Ναυπλίου, λαμβάνοντας υπόψη ότι και η περιβαλλοντική της αδειοδότηση βρίσκεται σε εκκρεμότητα. Ένα σημαντικό έργο με μεγάλες - μεταξύ άλλων - κοινωνικές, χωροταξικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις το οποίο ουδέποτε τέθηκε σε διαβούλευση με την τοπική κοινωνία.

- των όρων του μνημονίου συνεργασίας και συναντίληψης με το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (Τ.ΕΘ.Α.) για την παραχώρηση στο δήμο τμήματος του στρατοπέδου Ναυπλίου, οι λεπτομέρειες του οποίου ουδέποτε έγιναν γνωστές.



ΠΡΑΣΙΝΟ ΠΑΝΤΟΥ!

Η δημιουργία χώρων πρασίνου στις πόλεις είναι επένδυση.

Πρώτιστο μέλημα κάθε Δημοτικής Αρχής οφείλει να είναι η αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των δημοτών. Επομένως, η διαχείριση και η ανάπτυξη πνευμόνων πρασίνου, τόσο εντός του αστικού ιστού, όσο και περιαστικά, σε κάθε οικισμό, σε κάθε δρόμο, αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση του Δήμου. Η δημιουργία και η διατήρηση ενός ολοκληρωμένου δικτύου-συστήματος, αστικού και περιαστικού, πρασίνου επιβάλλεται να είναι η βάση του σχεδιασμού κάθε πόλης.

Το αστικό πράσινο, άλλωστε, συνεισφέρει τα μέγιστα στην αναψυχή, την αισθητική, αλλά και τη συναισθηματική ευεξία των κατοίκων, σε αντίθεση με την ψυχρότητα των κτηρίων, του δομημένου χώρου. Επιπλέον, καθώς ερχόμαστε σε επαφή με το φυσικό περιβάλλον, αντιλαμβανόμαστε τις εναλλαγές των εποχών, παρατηρούμε την άνθιση των φυτών και μας δίνονται σημαντικές ευκαιρίες για τη γνώση και την κατανόηση της φύσης

Με γνώμονα τα παραπάνω, με οικολογική συνείδηση, αλλά και ορθολογική αντιμετώπιση του ζητήματος, μια μικρή πόλη, όπως είναι η δική μας, μπορεί, εύκολα και με χαμηλό κόστος, να καταστεί βιώσιμη για τους δημότες της και ακόμα πιο ελκυστική στους επισκέπτες της. Δυστυχώς, μέχρι σήμερα, κανείς αρμόδιος στην πόλη μας δεν έθεσε ως προτεραιότητα μια ολιστική μελέτη, ώστε να αποκτήσει ο Δήμος μας σταθερή πολιτική πρασίνου. Αντίθετα, η, μέχρι τώρα, πολιτική ήταν ακριβώς η αντίθετη. Το πράσινο περιορίστηκε, δέντρα αφέθηκαν να ξεραθούν, ώστε να υπάρχει μια εύκολη, ψευδεπίγραφη δικαιολογία, για την

κοπή τους, πάρκα και υδάτινοι χώροι εγκαταλείφθηκαν, η πόλη επεκτάθηκε, χωρίς οικολογικό σχεδιασμό, με συνεχείς αποχαρακτηρισμούς των χώρων πρασίνου και μοναδικό κριτήριο το κέρδος, ενώ δρόμοι και συνοικίες «αναπλάστηκαν», με περαιτέρω τσιμεντοποίηση και χωρίς ίχνος δέντρου. Θεωρούμε αυτονόητη την ανάγκη να αυξηθεί στον αστικό ιστό η αναλογία τετραγωνικών μέτρων πρασίνου, ανά κάτοικο, προς όφελος όλων μας και, ειδικά, των παιδιών μας. Θέλουμε και μπορούμε οι χώροι πρασίνου να αποτελέσουν, επιτέλους, προέκταση του σπιτιού του δημότη και της οικογένειάς του, να είναι χώροι ξεκούρασης, επικοινωνίας και υγείας.

- Συντήρηση και φροντίδα όλων των πάρκων του Δήμου, πλατειών και νησίδων πρασίνου και δένδρων, σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα, ανάλογα με την εποχή.
- Διερεύνηση της εγχώριας χλωρίδας, εκπόνηση φυτοτεχνικής, περιβαλλοντικής και οικονομοτεχνικής μελέτης με στόχο την προστασία των χώρων πρασίνου από την επερχόμενη κλιματική αλλαγή καθώς και την αύξηση αυτών.
- Πραγματοποίηση των απαραίτητων παρεμβάσεων, σε όλη την έκταση του Δήμου μας (περίχωρα πόλης, δημοτικά διαμερίσματα και κοινότητες), με σκοπό τη βελτίωση των κοινοχρήστων χώρων και τη δημιουργία νέων χώρων πρασίνου, όπου αυτό είναι εφικτό (smart park ή πάρκα τσέπης).
- Υιοθέτηση οικολογικών δράσεων (δενδροφυτεύσεις κ.α.) σε συνεργασία με τα σχολεία του Δήμου μας.

«Ανακύκλωση» της κακοδιαχείρισης και της σπατάλης δημόσιου χρήματος στην πηγή!

Τα απορρίμματα της πόλης μπορούν (και πρέπει) να αξιοποιηθούν εκ νέου. Μέσω ενός δημόσιου τοπικού συστήματος διαχείρισης των απορριμμάτων, θα μειωθεί ο όγκος των σκουπιδιών, με αποτέλεσμα να μειωθεί η ποσότητα των ανακυκλώσιμων απορριμμάτων που μεταφέρονται και τα έξοδα του Δήμου για τη μεταφορά αυτή. Έτσι με τη σωστή αυτή διαχείριση θα μειωθεί το ύψος των δυσβάσταχτων δημοτικών τελών, που πληρώνουν σήμερα οι δημότες.

As μην κρυβόμαστε: Επί δεκαετίες οι εκάστοτε δημοτικές αρχές έμειναν αδιάφορες και αδρανείς και κατέφυγαν στις εύκολες - πλην όμως καταστροφικές - λύσεις της ανεξέλεγκτης αποκομιδής των σκουπιδιών σε παράνομες χωματερές. Τις συνέπειες των χρόνιων παθογενειών ενός απόλυτα διεφθαρμένου και βλαβερού προς το περιβάλλον μοντέλου διαχείρισης των απορριμμάτων, για το οποίο ευθύνονται και οι ΟΤΑ και η κεντρική κυβέρνηση, καλούνται τώρα να πληρώσουν οι δημότες της πόλης μας μέσω των υπέρογκων δημοτικών τελών και της οικονομικής αβεβαιότητας ενός καταχρεωμένου Δήμου.

Σήμερα πρέπει να πάρουμε όλοι καθαρή θέση: Στοχεύουμε σε έναν Δήμο οικολογικό και συντονιστή μιας σωστής διαχείρισης των απορριμμάτων, θέλουμε δημότες ενημερωμένους, ευαισθητοποιημένους και συμμετέχοντες. Θέλουμε μια καθαρή πόλη, απαλλαγμένη από τα μη ανακυκλώσιμα βαρίδια του παρελθόντος.

- Άμεση κατάρτιση ενός νέου και σύγχρονου δημόσιου τοπικού σχεδίου διαχείρισης ανακυκλώσιμων απορριμμάτων με σκοπό τη μείωση του όγκου των απορριμμάτων και του κόστους για το δημότη. Διερεύνηση της δυνατότητας συνεργασίας με όμορους Δήμους.
- Ψήφισμα ενός ρεαλιστικού, εφαρμόσιμου και οικολογικού δημοτικού κανονισμού καθαριότητας και προγράμματος οδοκαθαρισμού.
- Ευαισθητοποίηση – Εκπαίδευση – Ενημέρωση των δημοτών για την αναγκαιότητα υιοθέτησης μεθόδων ανακύκλωσης.
- Διαλογή απορριμμάτων στην πηγή.
- Κομποστοποίηση οργανικών αποβλήτων και αξιοποίηση αυτών.
- Δωρεάν διάθεση σακουλών διαχωρισμού στα σπίτια.
- Τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης στα σχολεία και στις δημόσιες υπηρεσίες.
- Δημιουργία σύγχρονου δημοτικού χώρου στέγασης της Υπηρεσίας Καθαριότητας του Δήμου μας.
- Δημιουργία δικτύου πράσινων σημείων.
- Μελέτη και κατασκευή των απαραίτητων σημείων συλλογής και υποδομών διαχείρισης οργανικών αποβλήτων (κλαδέματα, απόβλητα τροφίμων, υλικά κατεδάφισης κλπ) και αγροτικών αποβλήτων (συσσκευασίες φυτοφαρμάκων, πλαστικά δικτύου άρδευσης κ.α.).

Πολιτισμός από όλους και με όλους

Θεωρούμε πως η τοπική αυτοδιοίκηση είναι ο πλέον κατάλληλος φορέας άσκησης πολιτιστικής πολιτικής. Ο Δήμος μπορεί και οφείλει να λειτουργεί ως παραγωγός πολιτιστικών αγαθών, ως επιτελικός νους σύλληψης και προώθησης ενός συγκεκριμένου σχεδίου πολιτιστικής παραγωγής αλλά και φυσικά ως συμπαραστάτης κάθε είδους πρωτοβουλίας, που προέρχεται από φορείς ή πρόσωπα. Όραμά μας είναι ένας Δήμος που ενθαρρύνει κάθε μορφή συλλογικότητάς για την παραγωγή του πολιτιστικού αγαθού, προωθεί μια πολιτιστική πολιτική που σέβεται τον άνθρωπο και το περιβάλλον, που δεν εμφανίζει καμία μορφή ηγεμονισμού προς τους υπάρχοντες πολιτιστικούς φορείς και που, τέλος, συνδέει δημιουργικά την παράδοση με την ανανέωση.

Για να επιτευχθούν όλα αυτά είναι απαραίτητη η συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και η ενεργοποίηση των πολιτών, στους οποίους και θα διαχυθεί άλλωστε το όφελος -υλικό και μη- που θα προκύψει από την επένδυση στον πολιτισμό. Είμαστε αντίθετοι με την ιδιωτικοποίηση της πολιτιστικής πολιτικής και με τη λογική της ανάθεσης σε μάντζερ και εταιρείες που προσφέρουν ως πολιτική, διάσπαρτες παραστάσεις και ιδέες για χρηματοδότηση, με φυτευτό προϊόν άσχετο με την παράδοση του Δήμου μας και την δυναμική του.

- Οι επιλογές για την πολιτιστική πολιτική πρέπει να είναι αποτέλεσμα συνεχών διαβουλεύσεων με τους εμπλεκόμενους φορείς, τις ομάδες και τα σχήματα που ασχολούνται με τα πολιτιστικά γενικότερα, καθώς και με όλους τους δημότες, στους οποίους εξάλλου πρωτίστως απευθύνονται. Αναβάθμιση των ήδη υπάρχοντων χώρων καλλιτεχνι-

κής δημιουργίας και διαβάσματος και προσωρινή στέγαση χώρων πολιτισμού σε ακρησιμοποιήτες ιδιοκτησίες του Δήμου και σε εγκαταλελειμμένα σχολικά κτίρια δημοτικών κοινοτήτων, μέχρι τη δημιουργία πολιτιστικού πολυχώρου (θέατρο, συναυλιακός χώρος, δημοτική πινακοθήκη, αίθουσα καλλιτεχνικής δραστηριότητας ειδικά για παιδιά, καλλιτεχνικό εργαστήριο κλπ).

- Οργάνωση ενός φεστιβάλ νεότητας στο πλαίσιο όλων των αντίστοιχων επιτυχημένων φεστιβάλ στην Ελλάδα, το οποίο θα συνδυάζει πλήθος πολιτιστικών και αθλητικών δραστηριοτήτων (μουσική, θεατρικές παραστάσεις, σκακιστικούς αγώνες κλπ).
- Προώθηση της street art και του θεάτρου δρόμου για την ανάδειξη μιας νέας πολιτισμικής διαλεκτικής.
- Στήριξη και προβολή τοπικών καλλιτεχνικών ομάδων και αξιοποίηση των δημοτικών ακινήτων για τη στέγασή τους.
- Αποκέντρωση των πολιτιστικών εκδηλώσεων σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα και τις δημοτικές κοινότητες.
- Σύνδεση των πολιτιστικών δραστηριοτήτων με τα Πανεπιστημιακά Τμήματα της πόλης μας.
- Οργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων σε εργασιακούς χώρους και σχολεία και παροχή καλλιτεχνικής εκπαίδευσης σε εργαστήρια και σχολές μουσικής, χορού, ζωγραφικής κλπ.
- Συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς φορείς για την παροχή πολιτιστικής παιδείας στο μαθητικό πληθυσμό.



ΝΕΟΛΑΙΑ

Ο Δήμος θα πρέπει με πρωτοβουλίες του να συμβάλει θετικά στην οργάνωση της πόλης με την ενεργό συμμετοχή της νεολαίας. Προτείνουμε:

- Συγκρότηση Τοπικών Συμβουλίων Νέων για τη συμμετοχή των νέων, ως ενεργών δημοτών, στους τοπικούς δημοκρατικούς θεσμούς.
- Ενίσχυση δραστηριοτήτων που θα δίνουν την ευκαιρία στους νέους να λάβουν μέρος σε βιωματικές δραστηριότητες, εργαστήρια, σεμινάρια, κλπ.

- Δημιουργία ψηφιακής πύλης νεολαίας, η οποία θα χρησιμοποιείται για ηλεκτρονικές δημοσκοπήσεις, αμφίδρομη επικοινωνία (forum) και διάχυση πληροφοριών ποικίλου ενδιαφέροντος.

- Ίδρυση θερμοκοιτίδας νεοφυών επιχειρήσεων (startup) με την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. Οι χώροι αυτοί θα παραχωρούνται δωρεάν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.

- Μείωση δημοτικών τελών για νέους επιχειρηματίες και αγρότες για τα πρώτα χρόνια του επαγγελματικού τους βίου.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Πιστεύουμε ότι ο Δήμος έχει την ευθύνη να δώσει την ευκαιρία για άθληση σε όλες τις κατηγορίες πληθυσμού, με τη συνεργασία σχολείων και αθλητικών σωματείων.

Προτείνουμε:

- Αξιοποίηση όλων των πηγών χρηματοδότησης, για την κατασκευή χώρων άθλησης.
- Ανέγερση νέων κλειστών σχολικών αθλητικών χώρων, όπου επιτρέπεται με συνεργασία Δήμου - ΓΓΑ.
- Ανακατασκευή και πιστοποίηση όλων των αθλη-

τικών χώρων του Δήμου μας και ενίσχυσή τους με όλα τα απαραίτητα μέσα (απινιδωτές κλπ) και ενεργειακή τους αναβάθμιση.

- Δημοτικοί γυμναστές για όλους τους πολίτες.

- Ελεύθερη πρόσβαση για όλους τους πολίτες στις αθλητικές εγκαταστάσεις.

- Κατασκευή γηπέδων «φούσκα» στο Ναύπλιο και σε μεγάλα χωριά του Δήμου.

- Διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων στα χωριά σε συνεργασία με τις ομοσπονδίες ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ και τοξοβολίας.



Τοπική αυτοδιοίκηση και παιδεία: σχέση αμοιβαία, λειτουργική και ουσιαστική

Στόχος μας είναι ένα Σχολείο δημόσιο, δημοκρατικό, που θα καλλιεργεί το σεβασμό στο συνάνθρωπο, θα αναπτύσσει την οικολογική συνείδηση των μαθητών και θα τους ευαισθητοποιεί στις δημοκρατικές διαδικασίες και στα θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης.

Θεωρούμε αυτονόητο έναν αλληλέγγυο δήμο στο πλευρό των μαθητών, των γονιών και των εκπαιδευτικών ενάντια στο σχολικό εκφοβισμό, στη διάδοση των φασιστικών ιδεών του ρατσισμού και της ξενοφοβίας εντός του σχολείου, καθώς και υποστηρικτικό στον αγώνα για την υπεράσπιση του δικαιώματος στην Παιδεία για όλους και όλες.

Παρά την υποχρηματοδότηση των Δήμων, με καλύτερη διαχείριση των πόρων, μπορούν να επιτευχθούν οι στόχοι, αν μπει σε προτεραιότητα η εξυπηρέτηση των αναγκών των πολλών και όχι τα συμφέροντα των λίγων. Ζητούμενο πάντα είναι το συμφέρον και οι ανάγκες των παιδιών.

- Εγκαινιάζουμε το πρόγραμμα «Ανοικτά Σχολεία»: Αναπλάθουμε τις σχολικές αυλές, οι οποίες θα μετατραπούν από έναν έρημο και άσχημο τιμνένιο κενό χώρο – και ενίοτε πάρκινγκ – σε χώρο υποδοχής πολλαπλών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, με graffiti και κατασκευές. Οι σχολικές αυλές θα παραμένουν ανοικτές και το απόγευμα, και με ειδικές παρεμβάσεις με πράσινο, ευέλικτους στεγασμένους χώρους, παγκάκια και εικαστικές κατασκευές θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν και ως χώρος ξεκούρασης και αθλητισμού όλων και ιδιαίτερα των παιδιών, σε μια εποχή που η πόλη και οι δρόμοι έχουν γίνει τόσο εχθρικοί προς αυτά. Μέσα από τη διαδικασία αυτή, θα δημιουργηθούν σχεδόν ανέξοδα ελεύθεροι χώροι και θα έρθουν πιο κοντά οι δημότες μας, οι γειτονιές θα συναντηθούν, θα γνωριστούν, θα διασκεδάσουν και θα δημιουργήσουν συνεργαζόμενες.

- Αύξηση των δαπανών για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, εξασφαλίζοντας στα σχολεία μας επιπλέον χρηματοδότηση από τον

προϋπολογισμό του Δήμου.

- Δημιουργία σύγχρονων σχολικών κτιρίων και επίλυση των χρόνιων κτιριακών σχολικών προβλημάτων (συστέγασση 2ου και 5ου Δημοτικών Σχολείων, όπου γίνονται ακόμα μαθήματα σε ισόγεια καταστήματα εκτός του παλαιού σχολικού κτιρίου).

- Εφαρμογή οργανωμένου προγράμματος συντηρήσεων - επισκευών - εκσυγχρονισμού των σχολικών μονάδων και αξιοποίηση εργαλείων για τη βελτίωση της ενεργειακής τους κατάστασης με απώτερο στόχο τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των μαθητών αλλά και την εξοικονόμηση οικονομικών πόρων.

- Ενίσχυση της λειτουργίας της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας, ώστε να ασκεί αποτελεσματικά το ρόλο της και τις θεσμοθετημένες αρμοδιότητές της.

- Δημιουργία πλατφόρμας καταγραφής προβλημάτων, για την έγκαιρη αντιμετώπιση αυτών.

- Προσβάσιμα σχολεία για τα ΑμεΑ.

- Αξιοποίηση όλων των κλειστών σχολικών κτιρίων του Δήμου μας, με λειτουργία σε αυτά παραρτημάτων του δημοτικού Ωδείου και της δημοτικής βιβλιοθήκης.

- Θεσμοθέτηση εκπαιδευτικών δράσεων (οικολογικές, περιβαλλοντικές, φιλοζωικές, καλλιτεχνικές, αθλητικές, δράσεις στήριξης στην Τρίτη ηλικία και στις ευπαθείς ομάδες κλπ).

- Ενίσχυση των θεσμών προσχολικής αγωγής, ώστε να συμβαδίζουν με τις ανάγκες των δημοτών, υλικοτεχνική στήριξη των παιδικών και των βρεφονηπιακών σταθμών του Δήμου, ενίσχυση και συνεργασία με το ανθρώπινο δυναμικό αυτών.

- Ανάπλαση και πιστοποίηση όλων των παιδικών χαρών του Δήμου μας, ώστε να αποσκοπούν στη βέλτιστη σωματική και πνευματική ανάπτυξη και κοινωνικοποίηση των παιδιών. Δημιουργία σε κάθε παιδική χαρά μίας θέσης τουλάχιστον χρήστη ΑμεΑ, με τις κατάλληλες προσβάσεις και διατάξεις ασφαλούς χρήσης κάθε οργάνου.



Φροντίδα για τα αδέσποτα και δεσποζόμενα ζώα συντροφιάς του Δήμου μας!

«Η αληθινή ηθική δοκιμασία της ανθρωπότητας, η θεμελιώδης δοκιμασία της (η οποία βρίσκεται βαθιά θαμμένη από τη θέα), αποτελείται από τη στάση της απέναντι σε εκείνους που είναι στο έλεός της: τα ζώα» (Μ. Κούντερα). Δυστυχώς, ο Δήμος μας έχει να κάνει πολλά βήματα ακόμη προς το ζητούμενο, δηλαδή τον εκπολιτισμό του και την διασφάλιση της ευζωίας των ζώων συντροφιάς εντός των ορίων του. Όλοι γνωρίζουμε το πρόβλημα με τα αδέσποτα, αλλά οφείλουμε να κατανοήσουμε πως το πρόβλημα δεν είναι τα ίδια τα ζώα, αλλά εμείς οι άνθρωποι. Η, με συγκεκριμένες δράσεις, πολιτική σεβασμού προς τα ζώα και η καλλιέργεια φιλοζωικής κουλτούρας είναι ο μόνος τρόπος, ώστε να διδαχτούν οι νέοι άνθρωποι να αγαπούν τα ζώα από την παιδική τους ηλικία, να τα κατανοήσουν, να αντιληφθούν εξ απαλών ονύχων το μεγαλείο των άλλων ειδών, τις ανάγκες και τα δικαιώματά τους. Να καταλάβουν ότι δεν είναι όντα κατώτερα από τους ανθρώπους αλλά απλώς διαφορετικά. Όντα με ανάγκες, αισθήσεις και δικαιώματα.

Προτείνουμε:

- Κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης των αδέσποτων ζώων, με προμετωπίδα την ίδρυση ενός αυτοτελούς δημοτικού νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, με αρμοδιότητες : (α) την περισυλλογή, (β) την παροχή κτηνιατρικής περίθαλψης, (γ) την ηλεκτρονική σήμανση και την καταγραφή στο Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς (Ε.Μ.Ζ.Σ.), (δ) τη στείρωση, (ε) την εύρεση αναδόχου και (στ) την υιοθεσία τους. Το δημοτικό αυτό νομικό πρόσωπο θα στελεχωθεί από δημοτικούς συμβούλους, από κτηνιάτρους, από μέλη φιλοζωικών οργανώσεων

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και από εκπαιδευτές ζώων. Μέσω της συγκέντρωσης των δράσεων του Δήμου σε ένα αυτοτελές και εξειδικευμένο δημοτικό νομικό πρόσωπο, θα γίνει δυνατό να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικότερα το σύνθετο και πολυεπίπεδο ζήτημα των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, που η αδιαφορία της νυν δημοτικής αρχής έχει αφήσει να γιγαντωθεί στο δήμο μας.

- Συγκεκριμένη και εξειδικευμένη μελέτη για τη δημιουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων, με παράλληλη λειτουργία εντός αυτού δημοτικού κτηνιατρείου.
- Συνεργασία με σχολεία, φιλοζωικές οργανώσεις και πολιτιστικούς και περιβαλλοντικούς συλλόγους και ανάληψη από κοινού δράσεων, με σκοπό την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των μαθητών και των πολιτών, για την καλλιέργεια φιλοζωικής κουλτούρας και την εξάλειψη των φαινομένων της εγκατάλειψης ζώων συντροφιάς και της κακοποίησης τους.
- Παροχή κινήτρων, προκειμένου να ενθαρρύνουν οι δημότες στη σήμανση και καταχώριση στο Ε.Μ.Ζ.Σ. των σκύλων και των γατών, τη στείρωσή τους, καθώς και την υιοθεσία αδέσποτων ζώων, μέσω είτε διατακτικών («voucher») είτε και με μείωση των δημοτικών τελών ανά έτος κατά ανώτατο ποσοστό έως δέκα τοις εκατό (10%) για τους ιδιοκτήτες στερημένων, σημασμένων και καταχωρημένων στο Ε.Μ.Ζ.Σ. ζώων.
- Δημιουργία δημοτολογίου για τα δεσποζόμενα ζώα συντροφιάς, προκειμένου να συλλέξει ο Δήμος μας πλήρη στοιχεία για να μπορεί να προγραμματίσει δράσεις και να διεκδικήσει προγράμματα χρηματοδότησης.



Η κοινωνία μας και σε συγκεκριμένο επίπεδο ο τόπος μας δοκιμάζεται από αλληπάλληλες από διαχρονικές κρίσεις (οικονομικές, υγειονομικές, επισιτιστικές). Αντιμέτωπο με τις κρίσεις αυτές, το άτομο, οδηγείται στην ανασφάλεια, το άγχος, την κατάθλιψη, την απομόνωση και εν τέλει στην εξάρτηση (κάθε είδους), βυθιζόμενο στην ενοχή της εξατομίκευσης του προβλήματος, ακινητοποιημένο, «σκρολάροντας» στις οθόνες των κινητών, για μια πρόσκαιρη ανακούφιση. Η ανθεκτικότητα της κοινωνίας σε όλα τα παραπάνω, έγκειται στο ανθρώπινο δίκτυο, το δίκτυο της αλληλεγγύης. Θεωρούμε πως ο Δήμος οφείλει να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, αυτές τις δύσκολες ώρες, να αναγνωρίσει το πρόβλημα και να σταθεί αλληλέγγυος, οδηγός και συνεργάτης του ανθρώπινου δικτύου, αρωγός με έντονη δράση και πρωτοβουλία, με όραμα, πρόγραμμα, στόχο και σκοπό.

Στο πλαίσιο αυτό, προτείνουμε:

- Ίδρυση δημοτικού Κέντρου Συμβουλευτικής και Ψυχοκοινωνικής Στήριξης (ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ.Σ.), με στόχο την άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων των ευπαθών ομάδων δημοτών μας, τη διασύνδεση με κάθε άλλη δομή που άπτεται των προβλημάτων αυτών, την εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης και αντιμετώπισης της ψυχικής και κοινωνικής υγείας των κατοίκων του Δήμου μας, την καταγραφή και μελέτη των αναγκών των δημοτών καθώς και την διαδημοτική και πανελλήνια συνεργασία με Υπηρεσίες και αρμόδιους φορείς.
- Αγκάλιασμα και ενίσχυση του θεσμού του Κοινωνικού Φροντιστηρίου, σε αγαστή συνεργασία με τους εθελοντές που λειτουργούν τον θεσμό αυτό σήμερα.
- Υποστήριξη στην υποβολή αιτήσεων για το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης ή επίδομα στέγασης, για πιστοποίηση αναπηρίας, συντάξεων γήρατος σε ανασφάλιστους και άλλα προγράμματα κοινωνικής πρόνοιας.
- Δημιουργία κινητής μονάδας κοινωνικής αλληλεγγύης, προκειμένου να προσεγγίσει και να εξυπηρετήσει τους πολίτες που βρίσκονται σε απομακρυσμένες περιοχές και σε επίπεδο γειτονιάς - περιοχής.
- Αποκέντρωση δομών υποστήριξης της τρίτης ηλικίας.
- Μειωμένα δημοτικά τέλη για τα άτομα με αναπηρία άνω του 67%, τους άνεργους, τους άπορους και τις πολύτεκνες οικογένειες.
- Επιδότηση οικιακών τιμολογίων ύδρευσης.
- Παροχή διατακτικών («voucher») για αγορά ειδών πρώτης ανάγκης από παντοπωλεία και υπεραγορές του Δήμου στους κατόχους βιβλιαρίου απορίας και στους υπερήλικες.
- Συνεργασία με ομάδες εθελοντών (δασοπροστασίας, αιμοδοσίας, βοήθειας ηλικιωμένων κλπ) με σκοπό τη δημιουργία ενός ενεργού κοινωνικού δικτύου, την ενίσχυση της κουλτούρας του εθελοντισμού και της συμμετοχής του πολίτη στη ζωή του Δήμου.



Οι αλλαγές των κλιματικών συνθηκών τα τελευταία χρόνια, είναι περισσότερο αισθητές στην νοτιοανατολική λεκάνη της Μεσογείου σε σχέση με τον υπόλοιπο πλανήτη, επηρεάζοντας άμεσα δύο τομείς που αποτελούν τις βασικές αρτηρίες στο οικοσύστημα, την ενέργεια και την παραγωγή αγροτικών προϊόντων, ως προϊόντων τροφής.

Με την κλιματική αλλαγή πια να εξελίσσεται σε κλιματική κρίση, τα επόμενα χρόνια καθίσταται απαραίτητη η γνώση από το δήμο των προβλημάτων του πρωτογενή τομέα με πρωταρχικό σκοπό την αντιμετώπιση των θεμάτων της καθημερινότητας του αγροτικού πληθυσμού.

Τα προβλήματα του αγροτικού τομέα είναι πολλά: Το υψηλό ενεργειακό κόστος που οδηγεί σε ακριβό και ασύμφορο κόστος καλλιέργειας, το νερό άρδευσης, η βέλτιστη απορρόφηση των κονδυλίων, η έλλειψη εργατών γης.

Κύριο μέσο αντιμετώπισης του συνόλου των προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα στο δήμο μας, θα είναι η ίδρυση Κέντρου Εξυπηρέτησης Αγροτών με την παράλληλη αναβάθμιση και αναδιάρθρωση του Γραφείου Αγροτικής Ανάπτυξης, με στόχο μια βιώσιμη γεωργία και κτηνοτροφία για την επόμενη ημέρα.

Ειδικότερα θα υλοποιηθούν:

- Ίδρυση Κέντρου Εξυπηρέτησης Αγροτών και Κτηνοτρόφων για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, με ενημερωτικό και συμβουλευτικό χαρακτήρα, με τις κάτωθι αρμοδιότητες:

- Παροχή τεχνογνωσίας στους αγρότες και κτηνοτρόφους σε συνεργασία με την Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και τα Ερευνητικά και Εκπαιδευτικά Ιδρύματα,

- Οργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων ενημέρωσης παλαιών και νέων αγροτών, για τις εξελίξεις στον γεωργικό τομέα,

- Οργάνωση των γεωργικών εκμεταλλεύσεων στο πλαίσιο σχεδίων βελτίωσης και ενθάρρυνση της συνεταιριστικής πρακτικής,

- Υποβοήθηση δημιουργίας ειδικών ομάδων παραγωγών, για την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων την απόκτηση πιστοποιήσεων (Π.Ο.Π.) και την έρευνα και την μελέτη κάθε θέματος που αφορά την ανάπτυξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας,

- Διατήρηση του γεωργικού και κτηνοτροφικού πληθυσμού στις εστίες του, προσέλκυση και κατάρτιση εργατών γης και διαφύλαξη της αξιοπρεπούς διαβίωσής τους,

- Αναδιάρθρωση του Γραφείου Αγροτικής Ανάπτυξης, με τις παρακάτω αρμοδιότητες

- Να φροντίζει για την ανάπτυξη, προστασία, εκτίμηση και παρακολούθηση της φυτικής παραγωγής με την εγκατάσταση δυο μετεωρολογικών σταθμών στα όρια του Δήμου.

- Να προβεί στην εκπόνηση μελέτης για τη δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων στο Δήμο, οι οποίες θα συμβάλλουν αποφασιστικά στην μείωση του κόστους ενέργειας στον αγροτικό πληθυσμό ανακουφίζοντάς τον από δυσβάστακτα κόστη.

- Να συνεργάζεται με την Τεχνική Υπηρεσία για τη μελέτη και εκτέλεση έργων τεχνικής υποδομής τοπικής σημασίας, που αφορούν στη γεωργία και ιδίως αυτών που σχετίζονται με την αγροτική οδοποιία, την κατασκευή λιμνοδεξαμενών, τα έργα βελτίωσης βοσκοτόπων και τα εγγειοβελτιωτικά έργα.



- Να συνεργάζεται με ιδρύματα έρευνας της αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής, ενημερώνοντας τον αγροτικό και κτηνοτροφικό πληθυσμό για τις βελτιωμένες μεθόδους παραγωγής και οργάνωσης των εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση τεχνικών, οικονομικών και διαρθρωτικών προβλημάτων, στο πλαίσιο των προγραμμάτων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.
- Να φροντίζει για την ανάπτυξη, προστασία, εκτίμηση και παρακολούθηση της ζωικής παραγωγής και να συνεργάζεται με αγρότες, κτηνοτρόφους, και τις συνεταιριστικές οργανώσεις τους για την διερεύνηση και επισήμανση των τεχνικών και οικονομικών προβλημάτων των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων.
- Να συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων που αφορούν τις αρδευτικές ανάγκες του Δήμου.
- Εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος αστικής επίγειας καταπολέμησης των κουνουπιών, έγκυρα, έγκαιρα και με διαφάνεια, με δράσεις υποστηρικτικές προς την Περιφέρεια, η οποία έχει και την κύρια αρμοδιότητα για την καταπολέμηση των κουνουπιών. Στο πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνονται παρεμβάσεις προνυμφοκτονίας κουνουπιών σε όλα τα φρεάτια υδροσυλλογής του δικτύου ομβρίων του Δήμου, επιμελής καθαρισμός φρεατίων, καθώς επίσης διαρκής παρακολούθηση και έλεγχος με απολύμανση και μυοκτονία. Ακόμη θα πραγματοποιούνται ειδικοί ψεκασμοί σε όλους τους κάδους απορριμμάτων κάτω και πέριξ αυτών.
- Αποκατάσταση, βελτίωση, συντήρηση και, όπου απαιτείται, επέκταση του δικτύου αγροτικής οδοποιίας με στόχο την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των αναγκών του αγροτικού πληθυσμού.
- Συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες και παροχή συνδρομής για την επανεξέταση της αποδοτικότητας των υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων και την τυχόν απαιτούμενη επέκτασή τους. Διερεύνηση της δυνατότητας παρεμβάσεων για τη μείωση του κόστους του νερού άρδευσης.



Όραμα της παράταξή μας είναι η στήριξη του τουριστικού προϊόντος του Δήμου μας, ενισχύοντας όμως παράλληλα την ικανότητά του να λειτουργεί και να αναπτύσσεται με βιώσιμο τρόπο, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και των εργαζομένων του κλάδου. Στόχος πρέπει να είναι ένα διαφοροποιημένο τουριστικό προϊόν, ποιοτικά ανώτερο, που θα αξιοποιεί τοπικούς πόρους και θα συνδέεται και με άλλους τομείς της τοπικής οικονομίας. Όλα τα παραπάνω θα επιτευχθούν μέσω της επεξεργασίας ενός ολοκληρωμένου επιχειρησιακού σχεδίου δράσης, που θα στοχεύει στη βελτίωση των υποδομών και των υπηρεσιών τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα, στη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος, μέσα από την αξιοποίηση των τοπικών πόρων και στη βελτίωση της ταυτότητας, της διαχείρισης και της προβολής του Δήμου μας.

- Κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου τουριστικής δράσης και προβολής του Δήμου μας, με απώτερο στόχο, μέσω και της καθιέρωσης ετήσιων συναντήσεων, την επίτευξη συμφωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων στον τουρισμό φορέων: Δήμου, επιχειρηματιών, κατοίκων και επισκεπτών.
- Ίδρυση τοπικού Παρατηρητηρίου βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και δημοτικού Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού (DMMO) για το Δήμο μας, αξιοποιώντας τη σχετική νομοθεσία.
- Βελτίωση των υποδομών ξενάγησης, εξυπηρέ-

τησης και ενημέρωσης των επισκεπτών καθώς και των υποδομών για τους ΑμεΑ επισκέπτες. Σχεδιασμός και δημιουργία δικτύου υποδομών τουριστικής εξυπηρέτησης (περιπτέρων, info kiosk κ.α.) σε καίρια σημεία τόσο της πόλης του Ναυπλίου όσο και των λοιπών κοινοτήτων και των αρχαιολογικών χώρων με στόχο την ολοκληρωμένη πληροφόρηση των τουριστών/επισκεπτών.

- Προβολή των τοπικών προϊόντων, παραδόσεων και χώρων, καθώς και των πολιτιστικών δρώμενων και εκδηλώσεων και σύνδεσή τους με την τουριστική δραστηριότητα, με την οργάνωση εκθέσεων τοπικών προϊόντων και τη συνεργασία με τοπικούς συνεταιρισμούς και συλλόγους.
- Προώθηση του αγροτουρισμού και του πεζοπορικού τουρισμού και συντήρηση των σχετικών υποδομών με σκοπό τη σύνδεση της τουριστικής δραστηριότητας με το σύνολο του Δήμου μας, την προσέλκυση επισκεπτών, τη διεύρυνση της τουριστικής περιόδου και εν τέλει την παραγωγή ενός διαφοροποιημένου και βιώσιμου μοντέλου.
- Ανάδειξη και προστασία της προστατευόμενης πολιτιστικής κληρονομιάς από τη μη αναγκαία και σε υπέρμετρο βαθμό τουριστικοποίηση και από τα φαραωνικά έργα που απειλούν τον χαρακτήρα του Δήμου μας (βλ. μαρίνα).
- Προάσπιση του δημόσιου και κοινόχρηστου χαρακτήρα των παραλιών και του δικαιώματος του Δήμου να διαχειρίζεται ελεύθερα τις παραλίες μας προς όφελος των πολιτών.

Ελάτε να γνωριστούμε
στο εκλογικό μας κέντρο

Κύπρου 2 στο Ναύπλιο



ή μπίτε στην ιστοσελίδα μας
www.nafpliaenomeni.gr
να ενημερωθείτε για το πρόγραμμά μας

ή σκανάρετε το QRcode

